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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 07 DE JULHO DE 2023

Aos sete dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à Rua
O l e s k a  W i n o g r a d o w ,  1 0 0 ,  n o  S i s t e m a  R N P ,  l i n k  d e  a c e s s o :
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/osasco,  reuniram-se  os  membros  da
Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da
UNIFESP,  sob  a  presidência  do  Prof.  Dr.  Celso  Takashi  Yokomiso.  A  sessão  foi
secretariada pela Sra.  Larissa Reis Matoso.  Estiveram presentes:  Prof.  Dr.  Acacio
Augusto Sebastiao Junior, Sra. Andreia Naomi Kuno, Prof. Dr. Antonio Saporito, Profa.
Dra.  Beatriz  Macchione  Saes,  Profa.  Dra.  Carla  Osmo,  Prof.  Dr.  Celso  Takashi
Yokomiso, Prof. Dr. Daniel Monteiro Huertas, Prof. Dr. Durval Lucas dos Santos Junior,
Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado, Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos, Prof. Dr. Fabio
Cesar Venturini,  Profa.  Dra.  Fernanda Emy Matsuda, Profa.  Dra.  Francielle Santo
Pedro Simoes, Prof. Dr. Ivan Cesar Ribeiro, Prof. Dr. Joao Alberto Alves Amorim, Profa.
Dra. Kumiko Oshio Kissimoto, Sra. Larissa Reis Matoso, Sra. Lilian Bispo de Oliveira,
Profa.  Dra.  Luciana Rosa de Souza, Prof.  Dr.  Marcello Simao Branco, Profa.  Dra.
Marcia Carvalho de Azevedo, Sra. Maria Rosa Carnicelli Kushnir, Profa. Dra. Marina
Mitiyo Yamamoto, Prof. Dr. Murilo Leal Pereira Neto, Profa. Dra. Nildes Raimunda
Pitombo Leite, Prof. Dr. Raphael de Oliveira Garcia, Prof. Dr. Rodrigo Medina Zagni e
a Sra. Tatiana Travassos de Menezes. Justificaram ausência: Profa. Dra. Ana Carolina
da Matta Chasin que foi substituída por: Profa. Dra. Isis Boll de Araujo Bastos, Prof.
Dr. Flavio Tayra que foi substituído por: Prof. Dr. Marcelo Soares de Carvalho e o Prof.
Dr. Joao Tristan Vargas que foi substituído por: Profa. Dra. Renata de Faria Barbosa.
Justificaram ausência e não foram substituídos: Profa. Dra. Laura Calixto e a Profa.
Dra. Lia Carolina Batista Cintra. Não justificaram ausência: Sr. Ailton Mesquita Lima,
Profa.  Dra.  Claudia Alessandra Tessari,  Prof.  Dr.  Daniel  Campos de Carvalho,  Sr.
Lucas  Ferreira  dos  Anjos,  Prof.  Dr.  Luis  Hernan Contreras  Pinochet,  Profa.  Dra.
Regiane Nitsch Bressan e o Sr. Ronald Tadeu de Oliveira Andrade. Participaram da
reunião como convidados: Sr. Chariston Andre Dal Belo e o Sr. Joao Subires. Foi
constatado  quórum  com  31  presentes.  O  Presidente,  professor  Celso  Takashi
Yokomiso,  iniciou a reunião às nove horas,  agradecendo a presença de todos(as).

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

Rua Oleska Winogradow, n° 100 - Jd. das Flores - Osasco - SP - CEP: 06120-042
Telefone: (11) 3385-4136

2 / 6

UNIFESP Código de Segurança
41ab2865148a65c75ea812410b6aa49ab2d5038d

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
18/08/2023 11:30:16

Passou  para  a  seção  de  EXPEDIENTE:  1  -  Aprovação da ata  da reunião de
02/06/2023:  Ata aprovada com o registro de três abstenções. 2 - Aposentadoria
João Subires: O professor Celso falou um pouco sobre a trajetória do João na EPPEN,
passando pelos setores administrativos e acadêmicos, sendo ele um dos entusiastas na
instalação da Câmara de Extensão e Cultura. Falou, ainda, de sua militância política
na região de Osasco, deixando os agradecimentos em nome da EPPEN, pois foi um
servidor que lutou muito pela Universidade democrática, pública e inclusiva. No chat,
houve manifestações de parabenizações pela aposentadoria e pelo trabalho realizado
durante  os  anos  como servidor.  O  professor  Murilo  Leal,  representante  docente,
também falou sobre os momentos em que viveu com João no campus, principalmente
para a consolidação da parte de infraestrutura do prédio, época em que João era vice-
diretor  administrativo.  Falou,  por  fim,  da  sua  importância  em  posicionamentos
políticos  e  culturais,  merecendo  essa  homenagem  nesse  momento  em  que  não
poderemos  mais  contar  com  seu  trabalho  no  dia  a  dia  do  campus  Osasco.  Os
professores  Luciana  Onusic  e  Julio  Zorzenon  enviaram  mensagem  para  o  João,
desejando sucesso. João, com a palavra, agradeceu todas as manifestações, fez uma
reflexão sobre sua vinda à Unifesp, falando sobre o trabalho realizado, principalmente
no início para a reconstrução do prédio. Por fim, a representante TAE Lilian Bispo,
agradeceu as contribuições do João na Secretaria Integrada e agradeceu por tudo,
desejando sucesso. A professora Marcia Carvalho, registrou todo o apoio dado pelo
João no curso de Administração, sendo um trabalho fundamental e dedicado do João ao
curso,  realizando  um  trabalho  de  excelência,  ressaltando  a  importância  do
comprometimento dos TAE nesse importante trabalho, que é feito em conjunto: TAE,
docentes e estudantes. 3 - Congresso Acadêmico 2023 - Prof. Chariston Belo e
Tatiana Travassos:  O professor Celso agradeceu imensamente o grande trabalho
realizado  pelo  professor  Chariston  e  pela  Tatiana  na  coordenação  do  Congresso
Acadêmico  localmente.  Com  a  palavra,  o  professor  Chariston  agradeceu  a
oportunidade e a todos(as) que ajudaram para que as atividades fossem realizadas,
sendo um processo prazeroso no final do dia, comemorou o docente. A Sra. Tatiana
Travassos,  vice-coordenadora  da  Comissão  Local,  agradeceu  a  todos(as)  pelas
contribuições para que o congresso pudesse ter se concretizado. Os coordenadores
falaram  dos  problemas  enfrentados,  principalmente  em  relação  à  baixa  adesão
discente; mas já estavam pensando em possibilidades para melhorar esse quesito na
próxima edição do Congresso. INFORMES: 1 - Diretoria Acadêmica: a) Campus
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Quitaúna: O professor Celso atualizou sobre o novo campus, dizendo que o terreno
vem sofrendo com descartes e lixos que são jogados ilegalmente lá, sendo a Unifesp
multada  por  conta  desse  fato.  A  Procuradoria  da  Unifesp  está  trabalhando  para
reversão da multa, apesar de ser uma causa difícil. Falou que a Direção e gestão
central estavam resgatando o contato com a Prefeitura de Osasco para reverem alguns
dispositivos do Acordo de Cooperação e que se incluíssem nele a questão da limpeza
do local. Falou, também, que visitou as obras e que mês que vem organizará outra
visita para irmos nos acostumando com o novo campus, com previsão de entrega em
janeiro de 2024 e a Biblioteca em março de 2024. Pediu que a Comissão de Espaço
Físico começasse a pensar na distribuição dos espaços para as alocações de setores e
de pessoas. Falou sobre a aquisição de mobiliários para o novo prédio, além de que
estudos sobre outros gastos de custeio e de materiais foram feitos para pedirmos
recursos ao MEC. b) Participação docente nas reuniões da Câmara de Pós e outras
questões de Pesquisa: Com a palavra, a professora Luciana Rosa pediu ajuda aos(às)
chefes de departamento para que conversassem com seus docentes, pois as reuniões
da  Câmara  estavam  esvaziadas.  Pediu  que  os(as)  chefes  conferissem  se  os(as)
representantes manterão o assento e que participassem das reuniões, pois desde ano
passado estávamos enfrentando baixo quórum. Outro assunto solicitado foi o apoio à
resposta  do  formulário  de  mapeamento  de  pesquisas  realizadas  na  EPPEN,  para
sabermos  sobre  adensamento  de  linhas  de  pesquisas,  para  alinharmos  APCNs,
especificidades que o campus pode atender etc, sendo importante para o futuro da
pós-graduação  da  EPPEN.  Pediu,  encarecidamente,  que  respondessem  a  esse
formulário, a pedido do professor Leonardo Lugoboni, agente PII (Agente de Pesquisa,
Inovação e Internacionalização) da EPPEN. Falou, por fim, sobre ação do agente PII,
uma palestra dia 14 de agosto, das 17h às 18h30, online, com três dimensões: rigor da
pesquisa  qualitativa;  realização  de  entrevistas  e  uso  no  NVivo  para  análise  de
documentos.  A  professora  Marina  Yamamoto  agradeceu  a  intervenção  feita  pela
professora Luciana Rosa e disse estar preocupada pelo esvaziamento das reuniões da
Câmara  de  Pós-graduação,  pois  os  professores  possuíam  muitas  atribuições  e
acabavam não dando a devida atenção às reuniões,  já que possuímos apenas um
programa  de  pós  na  Escola  e  a  maioria  da  rotina  nas  reuniões  era  sobre  esse
programa.  Falou,  também,  sobre  as  últimas  ações  que  vêm  fazendo  frente  à
coordenação  da  Câmara,  agradecendo  a  todos(as)  pelo  empenho  para  maior
envolvimento docente nas questões de pós-graduação e pesquisa. 2 - Câmara de
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Graduação: O professor Acácio falou sobre a possibilidade de revisão de Matemática
Básica, solicitada pelas professoras Elisa Sena e Renata Faria, para ser oferecida de
forma  remota,  constando  crédito  aos  estudantes,  solucionando  essa  questão  das
dificuldades em UCs quantitativas. Falou sobre a homenagem para o colega Milton
Santo e estudante Célio Roberto no Conselho de Graduação. Falou sobre a Instrução
Normativa  da  ProPGPq  que  regulamentava  o  registro  de  professor(a)  visitante
estrangeiro(a) na graduação e extensão. Falou da alteração da Portaria n. 1125/2013
que seria modificada para transferir ao Conselho de Graduação o estabelecimento dos
NDEs,  pois  estava,  desde 2013,  sob responsabilidade do Consu.  3 -  Câmara de
Extensão e Cultura: A Sra. Tatiana Travassos falou do evento em parceria com o
SESC  sobre  Economia  Circular,  dia  11  de  julho,  às  15h30,  no  auditório,  com
participação da professora Beatriz Saes de Economia. 4 - Dos TAE: A Sra. Lilian Bispo
falou sobre o coworking das Secretarias Acadêmicas e que estavam fazendo reuniões
com as coordenações de curso e chefias de departamento para falarem do trabalho e
que o horário do setor Secretaria Integrada seria das 10h às 18h a partir de agora. O
professor Celso falou que com a falta de servidores(as) TAE nas duas secretarias,
devido  a  afastamentos,  aposentadorias  etc,  a  união  dos  setores  ajudaria  na
racionalização do trabalho. 5 - Dos Docentes: O professor Fábio Venturini falou sobre
a mesa de discussões sobre perdas salariais, sendo as últimas negociações feitas em
2015  e  2017.  Falou  das  negociações  de  recuperação  de  perdas  e  proposta  de
recuperação dos 27% de perda no governo Bolsonaro, descontando os 9% desse ano.
Falou,  também,  sobre  eleição  da  nova  gestão  da  Adunifesp,  sendo  o  próximo
Presidente o professor Alberto Handfas do curso de Economia. O professor Celso
agradeceu ao trabalho realizado pelo professor Fabio Venturini frente à presidência da
Adunifesp  nesses  últimos  anos.  O  professor  Durval,  com a  palavra,  falou  que  o
Departamento  Acadêmico  de  Administração  fez  seu  planejamento  estratégico  dos
próximos três anos, onde foram discutidos aspectos sobre Ensino, Pesquisa, formação
continuada  e  Extensão,  registrando  a  presença  maciça  do  corpo  docente  de
Administração. O documento compilado será aprovado em agosto pelo departamento,
estando disponível, depois, para toda comunidade acadêmica. O Presidente passou,
então, para a seção de ORDEM DO DIA: 1 - Aprovação da nova coordenação do
Curso de Administração -  Professores Regina da Silva de Camargo Barros
(Coordenadora)  e  Evandro  Luiz  Lopes  (Vice-coordenador)  -  SEI:
23089.016340/2023-20:  A  nova  coordenação  do  Curso  de  Administração  foi

103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

Rua Oleska Winogradow, n° 100 - Jd. das Flores - Osasco - SP - CEP: 06120-042
Telefone: (11) 3385-4136

5 / 6

UNIFESP Código de Segurança
41ab2865148a65c75ea812410b6aa49ab2d5038d

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
18/08/2023 11:30:16

aprovada com o registro de vinte e sete votos favoráveis e uma abstenção. O professor
Celso agradeceu ao trabalho realizado pelas professoras Gabriela de Brelàz e Marcia
Carvalho de Azevedo, frente à coordenação nos últimos dois anos. 2 - Aprovação da
nova chefia do Departamento de Economia (DECON) para o triênio 2023-2026
- Professores Daniel Augusto Feldmann (chefe) e Julio Cesar Zorzenon Costa
(vice-chefe) - SEI: 23089.018948/2023-99: A nova chefia do DECON foi aprovada
por  unanimidade  pela  Congregação.  O  professor  Celso  agradeceu  ao  trabalho
realizado pelos professores Flavio Tayra e Marcelo Soares de Carvalho, frente è chefia
nos últimos três anos. 3 - Aprovação dos representantes da EPPEN para novo
mandato (2023-2025) na CAD - Comissão de Avaliação de desempenho para
Promoção à  classe  de  Professor  Associado -  SEI:  23089.107549/2019-15 -
Candidatos(as): José Alexandre Hage, Edilene Santos, Pamila Siviero e Ricardo
Bueno:  A primeira votação foi  para a escolha do(a) primeiro(a) titular,  ficando a
professora Pamila Siviero com a maioria dos votos. A segunda votação foi para escolha
do(a) segundo titular, ficando a professora Edilene Santos escolhida por maioria de
votos.  Os  dois  suplentes  ficaram os  professores  José  Hage  (primeiro  suplente)  e
Ricardo  Bueno  (segundo  suplente).  4  -  Aprovação  dos  nomes  dos(as)
representantes  na  Comissão  Local  de  Alimentação  -  Candidatos:  Docente:
Pedro  Aleixo.  NAE:  Camila  Tinti  e  Alessandra  Souza.  Fiscal  do  Contrato:
Elisangela Bardi e Andreia Naomi Kuno. Estudantes: Igor Frota Ximenes e
Marina Aiello Tanaka. TAE: Ricardo Vieira Bertoldo: A comissão iria retornar às
atividades após os  três  anos de pandemia,  sendo fundamental  para enfrentarmos
novos  desafios  no  campus  novo  que  abrigará  uma  cozinha  industrial;  além,
obviamente,  das  questões  políticas.  Os  nomes  apresentados  foram aprovados  por
unanimidade pela Congregação. 5 - Agendamento de marmitex: decisão sobre
marmitex agendadas e não retiradas: A Sra. Andreia Naomi apresentou os dados e
a  problemática  de  marmitas  que  eram  pedidas  na  cantina  do  Restaurante
Universitário,  mas  que  não  eram  retiradas,  provocando,  assim,  desperdícios  e
prejuízos para a empresa.  Na semana analisada,  do Congresso Acadêmico,  houve
quase 30% de marmitex que foram agendadas e não retiradas. Após discussões, tendo
um consenso de que as pessoas que agendavam deveriam ter responsabilidade por
essa ação, a Congregação aprovou com o registro vinte e três votos favoráveis e de
três abstenções, a cobrança no momento do agendamento das marmitex. Nada mais
havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  Ricardo  Vieira  Bertoldo,  Secretário-Executivo
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lavrei a presente ata. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 18 DE
AGOSTO DE 2023.

 

 Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso
Diretor Acadêmico do Campus Osasco

Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios

 

 Ricardo Vieira Bertoldo
Secretário-Executivo da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política,

Economia e Negócios
 


